



孩子们在周口市博物馆体验模拟考古。

# 看周口中小学生的花式暑假生活

□记者 黄佳 文/图

暑假接近尾声,在这长达两个月的假期中,我市中小学生是怎样度过的?近日,记者走访发现,暑假期间,我市不少中小学生走进图书馆、博物馆、文化馆等场所,度过了一个丰富多彩且有意义的暑假。

## 了解文物 接受文化熏陶

### 与书为友 提升人文素养

8月28日上午,在周口市图书馆,记者看到一名小朋友正在聚精会神地阅读《尼尔斯骑鹅旅行记》。“这个暑假我计划看5本书——《夏洛的网》《小王子》《草房子》《爱丽丝漫游奇境记》《尼尔斯骑鹅旅行记》。”该名小朋友说,她叫乐乐,读小学四年级,

暑假期间,爸爸常带她来周口市图书馆。

某学校七年级学生李宇轩也是周口市图书馆的常客,13岁的他已阅读了近百本书。李宇轩说:“我最喜欢的书是《西游记》,这部书对我启发很大。孙悟空从最初的我行我素到后来

的忠于使命、勇于担当,这是值得我学习的地方。”

周口市图书馆副馆长勾雅娜介绍,从7月份至今,周口市图书馆共接待市民近3万人次。为了更好地服务小读者,该馆精心策划了多场绘本阅读活动,满足孩子们的阅读需求。

暑假期间,每天都有很多孩子来到位于中心城区文昌大道的周口市文化艺术中心,他们徜徉在周口市博物馆和周口市文化馆,享受“文化艺术之旅”。

某学校五年级学生文文是个十足的文史迷。他告诉记者,暑假期间,妈妈4次带他来到周口市博物馆。文文对周口的历史文化非常感兴趣,在看了平粮台古城遗址相关资料后,他说:“早在4000多年前,人们就已经懂得以土坯砌墙、设置门卫房、铺设陶排水管、设计城内‘中轴线’,太了不起了!”

文物承载着灿烂的文明,传承着历史文化。7月25日,在周口市博物馆举办的“寻古探秘启文明”模拟考古体验活动中,孩子们化身“考古学家”,亲身体验了考古工作的艰辛与惊喜。

“模拟考古体验活动让孩子们近距离了解发掘文物的过程,让孩子们懂得文物保护的意义。”周口市博物馆馆长周建山说。

## 上公益课 培养兴趣爱好



孩子们在暑期公益艺术普及培训班学习古筝。



市民在周口市图书馆阅览室读书。



孩子们在暑期公益艺术普及培训班学习书法。

在周口市文化馆,2023年暑期公益艺术普及培训班开设的古筝、葫芦丝、豫剧、京剧、围棋等课程,让孩子们陶醉其中。某学校五年级学生晓青参加的是古筝课,晓青的妈妈王女士说:“女儿很喜欢古筝,因为学习紧张,学习古筝的事被搁置了,所以今年暑假,我让孩子报名参加了古筝课。”

采访中,不少中小学生表示,暑假与书为友,了解文物,参加公益艺术课,既开拓了视野,又提升了人文素养,这样的暑假特别有意义。②15